



# 习近平主持召开中共中央政治局会议,讨论拟提请十九届六中全会审议的文件 十九届六中全会11月8日至11日召开

新华社北京10月18日电 中共中央政治局10月18日召开会议,研究全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将决议稿提请十九届六中全会审议。

会议认为,这次征求意见发扬民主、集思广益,广泛听取了党内外各方面意见和

建议。习近平总书记主持召开党外人士座谈会,当面听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见。各地区各部门各方面和党的十九大代表对决议稿给予充分肯定,一致赞成决议稿的框架结构和主要内容,认为决议稿实事求是、尊重历史、主题鲜明、总结全面,同时提出许多很好的意见和建议。决议稿吸收了各地区各部门各方面意见和建议。

会议指出,一百年来,中国共产党忠实践行初心使命,团结带领全国各族人民在中国这片广袤的土地上绘就了人类发展史上波澜壮阔的壮美画卷,使近代一百多年饱受奴役和欺凌的中国人民站立起来,使具有五千多年文明历史的中华民族全面迈

向现代化,使具有五百多年历史的社会主义思想在世界上人口最多的国家开辟出成功道路,使新中国大踏步赶上时代,中华民族伟大复兴展现出光明前景。

会议强调,在党的长期奋斗历程中,以毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛同志为主要代表的中国共产党人,团结带领全党全国各族人民推动革命、建设、改革取得了重大成就、积累了宝贵经验。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民取得新的重大成就、积累了新的宝贵经验,彰显了中国特色社会主义的强大生机活力,党心军心民心空前凝聚振奋,我国国际地位日益巩固,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制

度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

会议指出,全党必须铭记生于忧患、死于安乐,常怀远虑、居安思危,继续推进新时代党的建设新的伟大工程,坚持全面从严治党,永远保持同人民群众的血肉联系,践行以人民为中心的发展思想,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,团结带领全国各族人民不断为美好生活而奋斗。

会议还研究了其他事项。

## 9.8%!前三季度GDP增速高于预期目标

### 房价还涨吗,肉价还降吗,国家统计局权威回应这些热点

#### 三季度经济数据延续平稳向好的发展态势

数据显示,初步核算,前三季度国内生产总值823131亿元,按可比价格计算,同比增长9.8%,两年平均增长5.2%,比上半年两年平均增速回落0.1个百分点。在当天的发布会上,国家统计局新闻发言人付凌晖说,前三季度,国民经济总体保持恢复态势,结构调整稳步推进,推动高质量发展取得新进展。对此,中国政策科学研究会经济政策委员会副主任徐洪才表示,总体上看这个数据符合预期。前三季度经济增长9.8%为全年经济增长高于8%奠定了基础,反映出三季度经济数据还是延续了去年二季度以来平稳向好的发展态势,基本趋势保持稳定。

“尽管三季度经济增速受到疫情、汛情以及基数升高等多种因素的影响有所回落,但我国经济发展还是表现出了强大的韧性和活力。”付凌晖认为,总的看,经济持续恢复、迈向高质量发展的态势不断改变,有能力有条件完成全年经济社会发展的预期目标任务。他指出,一是经济恢复有支撑。从消费来看,就业基本稳定,居民收入持续增加,有利于消费能力增强。二是产业发展保持稳中有进。尽管受到疫情、汛情等不利因素的影响,但产业提质升级的态势没有发生改变。三是创新驱动持续增强。放管服改革不断深化,供给侧结构性改革稳步推进,我国创新发展势头良好,为经济发展注入了强大动力。

#### 下一阶段房地产市场有望保持平稳发展

数据显示,前三季度,全国商品房销售面积同比增长11.3%,两年平均增长4.6%,比1-8月份回落1.3个百分点。房地产开发投资同比增长8.8%,两年平均增长7.2%,比1-8月份回落0.5个百分点。七八月份,70个大中城市的房价涨幅也整体上趋于回落。

房地产投资及销售相关情况的变化



对消费、经济增速影响有多大?付凌晖表示,今年以来,通过完善房地产市场的长效机制,抑制不合理需求,推动刚性需求平稳释放,限制部分房地产企业依靠举债盲目扩张,房地产市场总体上趋于平稳,房地产投资、销售和房价逐步趋于稳定。

他指出,下一阶段,随着多主体供应、多渠道保障,购租并举住房制度不断完善,市场主体趋于理性,房地产市场有望保持平稳发展。

至于房地产对经济增速的影响,付凌晖认为,前三季度,房地产增加值两年平均增长4.8%,比上半年回落了1.3个百分点,总的看影响有限。

#### 猪肉需求持续增加有利于肉价稳定

数据显示,前三季度猪肉价格同比下降28%,近期猪肉价格持续下降,养殖户已经陷入亏损。

付凌晖指出,今年以来,生猪生产持续恢复,产能持续扩大,相关价格出现了下降。总的来看,下阶段,随着一些地区肉类腌制需求持续增加,加上元旦、春节节日消费的提振作用,猪肉消费需求会有所增加。同时,年内中央第二轮的冻猪肉收储即将启动,这些都有利于猪肉价格稳定。

他指出,从未来发展看,当前生猪生产的规模化养殖在不断提高。这些规模化的企业,对于把握市场的变化以及防范和应对市场波动风险能力在提高。同时,面向生猪市场,国家调控的机制在不断完善,这些都有利于生猪生产的稳定。

#### 能源供应偏紧属阶段性对经济的影响可控

近期全国多地出现了限电限产情况,有企业和行业协会表示生产和出口都受到比较大的影响,如何评估限电限产对经济增速的具体影响?

付凌晖指出,今年以来,国际能源价格大幅上涨,煤炭、天然气、原油价格也屡创新高,国内电力和煤炭供应偏紧,多种因素导致近期部分地方出现了限电现象,对正常的生产造成了一定影响。

他表示,相关部门迅速出台了一系列改革和保供稳价措施。随着相关措施的逐步落地见效,煤炭、电力供应偏紧的状况将会得到缓解,对经济运行的制约也会降低。“从9月份情况看,电力生产增速也有所加快。总的看,能源供应偏紧是阶段性的,对经济的影响是可控的。”付凌晖说。

综合新华社、中新社

#### 聚焦疫情防控

### 6名离沪旅游人员确诊 相关城市开展排查管控

上海市疫情防控工作领导小组办公室10月18日发布信息,陕西当日通报离沪赴甘肃、内蒙古、陕西等地旅游人员,6人为确诊病例,1人为无症状感染者。

新增5例为17日陕西发布的2名核酸检测结果阳性人员在外地的同行密切接触者。此5人均已接种新冠病毒疫苗,10月7日在沪核酸检测结果均为阴性,10月13日在内蒙古核酸检测结果均为阴性,10月17日在陕西西安核酸检测结果为阳性。

自17日起,陕西累计通报7名离沪赴甘肃、内蒙古、陕西等地旅游人员核酸检测结果为阳性(6名为确诊病例,1名为无症状感染者),上海市立即对其涉及的在沪相关人员和场所进行调查处置。截至18日10时,累计筛查在沪相关人员308人,核酸检测结果均为阴性;累计排查相关场所的物品和环境样本277件,核酸检测结果均为阴性。相关场所已进行终末消毒。

另外,记者从18日举行的西安市新冠肺炎疫情联防联控工作情况新闻发布会上获悉,目前西安市已全面开展排查管控,截至18日8时,已采样33777人,20481人检测阴性,其余结果待出。西安市疾控中心主任陈保忠介绍,外地一旅行团一行7人在西安核酸检测均阳性,根据病例轨迹追踪信息,全市突出重点、分级实施,开展核酸检测排查。下一步西安市将加快流调进度,加大管控力度,进一步摸排7人在西安市活动轨迹,迅速排查密切接触者,边流调、边追踪、边管控,做细、做精、做深流调溯源工作,找到所有可能的风险人员,分类落实健康管控措施。

据新华社

### 宁夏银川一例外省返银 核酸阳性人员已确诊

10月17日13时30分,银川市接自治区疾控中心通知,要求组织对陕西省核酸检测阳性人员(闫某、姜某,二人系夫妻)的密切接触者艾某某进行追踪排查。银川市立即组织对艾某某及其密切接触者采取隔离管控、核酸检测措施,22时06分,艾某某核酸检测阳性,立即由集中隔离点转入自治区第四人民医院(定点医院)隔离诊疗;18日3时40分,经自治区疾控中心复核结果仍为阳性。

18日5时,自治区诊疗专家组结合流行病学史、临床表现和实验室检查结果,确认艾某某为新冠肺炎确诊病例,临床分型为轻型。目前,该确诊病例在自治区第四人民医院隔离治疗。银川市继续加紧对其密接、密接的密接以及风险人员开展全面排查追踪及隔离管控,对疫点进行封控消杀。

据新华社

#### 专家观点

## 线上消费将成提振消费重要方面

据国家统计局数据,居民消费价格温和上涨。2021年前三季度,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.6%,涨幅比上半年扩大0.1个百分点。新冠疫情以来,消费受到冲击,至今未能完全恢复元气,提振消费重点在哪儿?中国宏观经济研究院综合形势室主任郭丽岩认为,可以从三方面着手。

第一是传统消费。疫情期间,我们在民生商品保供稳价方面做得比较到位,到目前为止,基本民生消费是消费当中的稳定器,一直处于比较旺盛的状态。

相关部门出台了一系列提升和刺激消

费的措施,如智能家电更新换代,渠道下沉,进一步辐射三四线城市及农村市场,持续释放消费潜力。另外新能源汽车消费可以拉动和带动投资,这包括充电桩、智能化网络技术等配套的基础设施,这类的传统消费还是有很大提升空间的。

第二是新兴消费。新兴消费虽然目前在社会消费品零售总额中占比不高,但绝对是个非常明显的增长亮点。疫情给生产生活带来一个很重要的变化就是线上消费成为普遍接受的模式。随着疫情防控常态化,线上消费会成为生活中重要的方面,比如智能化

市场已经在生活中无处不在,像在线医疗、在线健身、在线办公、在线观看等,已经跟生产生活密切相关在一起,所以新兴消费是未来提振消费非常重要的方面。

第三,虽然我们常说的消费指的是食物和服务,但也要关心消费背后的基础设施建设。《关于进一步扩大和升级信息消费持续释放内需潜力的指导意见》中提到要加大推广普及信息消费的基础设施,在“十四五”时期相关的一些重大工程也与此相关,所以相关的基础设施建设未来将会是提振消费很重要的支撑。

据新华社